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Vragen van de leden Hijink en Marijnissen (beiden SP) aan de ministers van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport en voor Medische Zorg over de briefing 
inzake het testbeleid en de persoonlijke beschermingsmiddelen (ingezonden 
1 mei 2020). 

Vraag 1
1. Hoe verhoudt het credo van VWS «blijf kopen», zoals aangegeven in de 
presentatie van de heer Van der Kolk van het Landelijk Consortium Hulpmid-
delen (pagina 2) «VWS bepaalt de scope, de prijzen en het credo: blijf 
kopen», zich tot de opmerking in zijn toelichting dat er wel meer bescher-
mingsmiddelen kunnen worden ingekocht door meer leveranciers in te 
schakelen, maar dat deze uitbreiding niet wordt gemaakt?1 

Vraag 2
Hoe verhouden de constante berichten van een tekort aan persoonlijke 
beschermingsmiddelen en de resultaten van de enquête die NU’91 heeft 
uitgezet onder haar leden dat 47% van de respondenten aangeeft dat er 
onvoldoende materialen beschikbaar zijn zich tot de opmerking in de 
technische briefing dat er voldoende middelen beschikbaar zijn en dat er een 
goede «supply base» is? Als er geen tekort zou zijn aan persoonlijke 
beschermingsmiddelen, waar gaat het nou precies mis?2 

Vraag 3
Wat vindt u van de oproep van de heer Van der Kolk aan zorgaanbieders om 
zelf niet te gaan zoeken naar extra persoonlijke beschermingsmiddelen? Heeft 
u begrip voor zorgaanbieders die dit juist wel doen omdat zij te weinig het 
gevoel hebben dat het LCH voor alle zorgverleners voldoende materiaal 
inkoopt? 

Vraag 4
Heeft het besluit om niet bij meer aanbieders mondkapjes en dergelijke te 
kopen iets te maken met de RIVM-richtlijnen? 

1 Presentatie technische briefing van de heer Van der Kolk over persoonlijke beschermingsmid-
delen, 30 april 2020

2 Resultaten van de enquête van NU’91 naar de beschikbaarheid en het gebruik van persoonlijke 
beschermende materialen voor zorgpersoneel
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Vraag 5
Zijn de richtlijnen van het RIVM, bijvoorbeeld als het gaat om het gebruik van 
persoonlijke beschermingsmiddelen op niet-corona afdelingen in verpleeghui-
zen en in de thuiszorg, afgestemd op vermoede of daadwerkelijke schaarste 
of zijn deze richtlijnen volledig medisch-inhoudelijk van aard? 

Vraag 6
Kunt u zich voorstellen dat veel zorgverleners ook uit voorzorg willen werken 
met persoonlijke beschermingsmiddelen om zichzelf en hun cliënten 
preventief te beschermen? Waarom wordt in het inkoopbeleid geen rekening 
gehouden met die behoefte en worden niet meer middelen ingekocht? 

Vraag 7
Hoe verhouden de opmerkingen dat er genoeg beschermingsmiddelen zijn en 
dat er niet bij meer aanbieders wordt besteld zich met het bericht dat er voor 
kappers en andere contactberoepen voorlopig nog niet voldoende mondkap-
jes beschikbaar zijn?3 

Vraag 8
Bestaat de mogelijkheid dat straks in een situatie terecht wordt gekomen 
waarin de kappers en andere contactberoepen niet open kunnen wegens een 
gebrek aan persoonlijke beschermingsmiddelen? Wat is de verwachte 
economische schade van deze langere sluiting? En in hoeverre weegt deze 
schade op tegen het veel massaler inkopen van beschermingsmiddelen door 
het LCH? 

Vraag 9
Is het vooruitlopend op een mogelijke versoepeling van de maatregelen in de 
verpleeghuizen niet verstandig om massaal extra beschermingsmiddelen in te 
kopen zodat een tekort aan beschermingsmiddelen in ieder geval geen 
beletsel zal zijn om bezoek weer toe te laten in verpleeghuizen? Wordt daar 
op dit moment voldoende op geanticipeerd? 

Vraag 10
Kunt u uiteenzetten, aangezien het grootste tekort blijkt te bestaan in de 
jassen en schorten, welke maatregelen precies genomen worden om de 
tekorten aan deze persoonlijke beschermingsmiddelen op te lossen? 

Vraag 11
Worden in eigen land al productielijnen voor schorten en jassen opgestart? 
Zo ja, welke bedrijven doen dit en in welke hoeveelheden? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 12
Is een specificatie mogelijk als het gaat om het verwachte moment waarop de 
grote aantallen beschermingsmidelen beschikbaar komen die volgens de 
presentatie zijn ingekocht en die de komende tijd worden verwacht? 

Vraag 13
Is het waar dat de GGD nog werkt aan een plan voor het vervolg van het 
bron- en contactonderzoek?4 

Vraag 14
Waarom maakt de GGD nu pas een plan voor het vervolg van de bron- en 
contactonderzoeken? Waarom heeft de GGD niet uit zichzelf besloten over te 
gaan tot opschaling? 

Vraag 15
Zijn we voldoende voorbereid, als het gaat om de beschikbaarheid van 
testen, testcapaciteit en beschermingsmiddelen voor het weer openen van de 
basisscholen? 

3 https://nos.nl/artikel/2332071-mondkapjes-voorlopig-niet-beschikbaar-voor-contactberoepen-
buiten-de-zorg.html

4 Presentatie technische briefing van de heer Woldman over coronatesten, 30 april 2020
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Vraag 16
Kunt u ingaan op de opmerking van de heer Sijbesma in de technische 
briefing dat het moeilijk is het aantal testen te vergroten omdat er niet 
zomaar andere materialen gebruikt kunnen worden bij de testmachines? Ligt 
de oorzaak dan bij de fabrikanten die het onmogelijk maken dat er andere 
producten op hun machines worden gebruikt? Zo ja, kunt u hier iets aan 
doen? 

Vraag 17
Kunt u deze vragen beantwoorden voorafgaand aan het debat over de 
ontwikkelingen rondom het coronavirus op donderdag 7 mei 2020?
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